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Аннотация: в статье поднимается тема обеспечения информационной 

безопасности учащихся младшего школьного возраста в сети Интернет. Авто-

ром представлена разработка внеклассного мероприятия в форме игровой про-

граммы «Безопасный Интернет», направленной на формирование у детей навы-

ков ответственного и безопасного поведения в современной информационно-

коммуникационной среде. В материале раскрываются цели и задачи мероприя-

тия, включающие обучение учащихся критическому отношению к информацион-

ной продукции, умению отличать достоверные сведения от недостоверных, рас-

познавать признаки интернет-угроз и злоупотребления доверчивостью, а 

также приобретение опыта безопасной работы в сети. 
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Описание: внеклассное мероприятие «Безопасный интернет» составлено 

для учащихся младшего школьного возраста, в виде игровой программы. Участ-

ники мероприятия совершат путешествие в цифровой мир, узнают, какие правила 

должны соблюдать пользователи, а также как обезопасить себя от мошенников. 

Цели:  

– обеспечение информационной безопасности учащихся путем привития им 

навыков ответственного и безопасного поведения в современной 
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информационно-коммуникационной среде. Обучение детей личной и информа-

ционной безопасности в Интернете; 

– формирование навыков поведения в информационном обществе с целью 

обеспечения личной и информационной безопасности. 

Задачи: 

– научить учащихся критически относиться к информационной продукции, 

распространяемой в сети Интернет; 

– уметь отличать достоверные сведения от недостоверных, вредную инфор-

мацию от безопасной; 

– избегать навязывания информации, способной причинить вред здоровью, 

нравственному и психическому развитию, чести, достоинству и репутации уча-

щихся; 

– распознавать признаки злоупотребления неопытностью и доверчивостью 

учащихся, попытки вовлечения их в противоправную деятельность; 

– приобретение опыта по организации безопасной работы дома в Интернете; 

– формирование представления об угрозах безопасности при работе в Ин-

тернете. 

Основные понятия: информация, угроза, безопасность. 

Возраст: 1–4 классы. 

Ход мероприятия. 

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Я вам загадаю загадку, разгадав ее, вы узна-

ете, про что же наше мероприятие. 

Сетевая паутина оплела весь белый свет, 

Не пройти детишкам мимо. Что же это? (интернет). 

Ведущий: Молодцы! Сегодняшняя тема нашего мероприятия «Безопасный 

интернет». И мы будем говорить об интернете. Он стал неотъемлемой частью 

нашей жизни – помогает нам в учебе, мы находим в нем много полезной инфор-

мации. 

Ребята, как вы думаете, интернет – наш друг или враг? (Ответы). 

Ведущий: Сегодня каждый второй человек на планете находится в интернете. 
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Мы живем в мире, где есть множество правил. Есть правила поведения на 

улице и в школе, транспорте, правила этикета. А надо ли их выполнять? (Конечно, 

надо). 

Среди правил существуют особые правила – «Правила безопасности». 

Есть масса опасностей, которые могут причинить нам вред. Чтобы такого не 

случилось, надо обязательно уметь избегать эти опасности или быть к ним гото-

выми. 

Ведущий: А какие вы знаете Правила безопасности, и что будет, если их не 

соблюдать? (Дети отвечают: правила пожарной безопасности, поведения на до-

рогах, на воде и др.). 

Сделаем вывод: чтобы избежать опасных ситуаций, следует слушать советы 

взрослых и действовать по правилам безопасности. 

Ведущий: Ребята, а у вас есть компьютер? (Дети отвечают). 

С компьютером каждый из вас знаком. И вы знаете, что в компьютере хра-

нятся фотографии, мультфильмы, музыка, письма. И всё это называется – инфор-

мация. 

Мы можем делиться информацией друг с другом на любом расстоянии. Для 

этого создан интернет. 

Ведущий: Сегодня мы с вами знакомимся с Интернетом. Я знаю, что у вас 

есть компьютеры дома. Вы играете в компьютерные игры? (Выслушивает вари-

анты ответов детей). А вы знаете, что Интернет не всегда может быть безопа-

сен!? 

Ведущий: Ну вот, ребята, смотрите, на моём компьютере что-то случилось. 

Все пропало, замигало, что-то выскочило на экране! Вот и первая неприятность, 

которая называется компьютерный вирус! Это вредная программа, которая может 

проникать на твой компьютер, планшет, телефон и приносить вред! 

Ведущий: Ребята, как вы думаете, что нужно сделать? (Ответы детей). Пра-

вильно, нужно было сначала установить антивирусную программу! Она помо-

гает компьютеру вылечиться от вируса, или не даёт ему проникнуть на компью-

тер! 
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Мы знаем, что вирусы есть не только в компьютере, но и в реальной жизни. 

А что нужно делать по утрам, чтобы оставаться здоровым? Правильно, зарядку! 

Давайте с вами немного разомнемся, вставайте, и повторяйте за мной. (Физкуль-

тминутка). 

Ведущий: На одном сайте ученик нашего класса нашел друзей. Они обща-

лись, рассказывали шутки. А кто-то начал писать разные грубости и присылать 

страшные картинки. Ему стало обидно, и он тоже написал ему разные пакости. 

Как думаете, правильно ли он поступил? (Ответы детей). 

В последнее время в Интернете появляется много материалов агрессивного 

и опасного содержания. Интернет может быть прекрасным и полезным сред-

ством для обучения, отдыха или общения с друзьями. Но – как и реальный мир – 

сеть тоже может быть опасна: в ней появились своя преступность, хулиганство, 

вредительство и прочие малоприятные явления. 

Ведущий: Этому мальчику надо было сразу сообщить об этом взрослому, и 

просто покинуть этот сайт. 

Ведущий: Ребята, сегодня я нашел в Интернете новую игру, но, чтобы в нее 

поиграть нужно заплатить деньги. Еще там нужно указать свое имя и пароль от 

банковской карты. Как считаете, можно их ввести, что поиграть? (ответы де-

тей). 

Ведущий: Как в любой сказке есть добро и зло, так и в Интернете встреча-

ются злые разбойники – программы, которые могут запоминать твои пароли, но-

мера телефонов. А потом приносить тебе зло. Например, отсылать за тебя 

письма, о которых ты даже не будешь знать. Могут исчезать деньги со счета. И 

еще разные беды могут приключиться, поэтому нельзя одному без разрешения 

родителей пользоваться интернетом, а еще лучше играть с друзьями на улице в 

подвижные игры. 

Ведущий: 8 февраля отмечается Международный День безопасного Интер-

нета. 

Тема правильного поведения детей в Интернете – очень важная тема. 
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А какие же правила безопасности надо соблюдать при работе в сети Ин-

тернет? 

1. Спрашивай взрослых. 

Если что-то непонятно, 

страшно или неприятно – 

Быстро к взрослым поспеши, 

Расскажи и покажи! 

Всегда спрашивай родителей о незнакомых вещах в Интернете. Они расска-

жут, что безопасно делать, а что нет. 

2. Установи фильтр. 

Как и всюду на планете, 

Есть опасность в интернете. 

Мы опасность исключаем, 

Если фильтры подключаем. 

Чтобы не сталкиваться с неприятной и огорчительной информацией в ин-

тернете, установи на свой браузер фильтр, или попроси сделать это взрослых – 

тогда можешь смело пользоваться интересными тебе страничками в интернете. 

3. Не открывай файлы. 

Не хочу попасть в беду – 

Антивирус заведу! 

Всем, кто ходит в интернет, 

Пригодится наш совет. 

Не скачивай и не открывай неизвестные тебе или присланные незнакомцами 

файлы из Интернета. Чтобы избежать заражения компьютера вирусом, установи 

на него специальную программу – антивирус! 

4. Не спеши отправлять смс! 

Иногда тебе в сети 

Вдруг встречаются вруны. 

Ты мошенникам не верь, 

Информацию проверь! 
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Если хочешь скачать картинку или мелодию, но тебя просят отправить смс – 

не спеши! Сначала проверь этот номер в интернете – безопасно ли отправлять на 

него смс и не обманут ли тебя. Сделать это можно на специальном сайте. 

5. Осторожно с незнакомцами. 

Злые люди в Интернете 

Расставляют свои сети. 

С незнакомыми людьми 

Ты на встречу не иди! 

Не встречайся без родителей с людьми из Интернета вживую. В Интернете 

многие люди рассказывают о себе неправду. 

6. Будь дружелюбен. 

С грубиянами в сети 

Разговор не заводи. 

Ну и сам не оплошай – 

Никого не обижай. 

Общаясь в Интернете, будь дружелюбен с другими. Не пиши грубых слов! 

Ты можешь нечаянно обидеть человека, читать грубости так же неприятно, как и 

слышать. 

7. Не рассказывай о себе. 

Чтобы вор к нам не пришёл, 

И чужой нас не нашёл, 

Телефон свой, адрес, фото 

В интернет не помещай 

И другим не сообщай. 

Никогда не рассказывай о себе незнакомым людям: где ты живешь, учишься, 

свой номер телефона. Это должны знать только твои друзья и семья! 

Ведущий: Я предлагаю вам поиграть в игру «За или против», где вы должны 

будете проголосовать за каждое правило безопасного поведения в сети Интернет. 

Согласны – хлопнули в ладошки, не согласны, потопали ногами. (Слайд 19). 

1. Нужно посещать сайты, которые подходят возрасту (Да). 
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2. Антивирус необходим для защиты компьютера от интернет-мошенников 

(Да). 

3. Нужно говорить свои личные данные: домашний адрес, адрес электрон-

ной почты, пароль (Нет). 

4. Не надо сообщать лишнюю информацию (Да). 

5. Нужно стараться избегать виртуальной агрессии (Да). 

6. Нужно просматривать все неопознанные ссылки и сообщения (Нет). 

7. Чем больше ты расскажешь о себе в Интернете, тем больше друзей у тебя 

появится (Нет). 

8. Можно спокойно встречаться с людьми, с которыми познакомились в сети 

Интернет, без контроля взрослых (Нет). 

9. Нельзя доверять незнакомым людям (Да). 

10. Если меня оскорбят в Интернете, я обращусь за помощью к родителям 

(Да). 

Ведущий: Молодцы, ребята! Давайте вспомним правила поведения за компь-

ютером. 

1. Расстояние от глаз до экрана компьютера должно быть не менее 50 см. 

2. Одновременно за компьютером должен заниматься один ребенок. 

3. Продолжительность одного занятия – не более 60 минут. 

4. После 10–15 минут непрерывных занятий за ПК необходимо сделать пе-

рерыв для проведения физкультминутки и гимнастики для глаз. 

Ведущий: Ребята, чтобы для ежедневной работы в сети Интернет вы исполь-

зовали правила, раздам для Вас памятки. 

Памятка. 

1. Всегда спрашивайте родителей о незнакомых вещах в Интернете. Они 

расскажут, что безопасно делать, а что нет. 

2. Прежде чем начать дружить с кем-то в Интернете, спросите у родителей 

как безопасно общаться. 

3. Никогда не рассказывайте о себе незнакомым людям. Где вы живете, в ка-

кой школе учитесь, номер телефона должны знать только ваши друзья и семья. 
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4. Не отправляйте фотографии людям, которых вы не знаете. Не надо, чтобы 

незнакомые люди видели фотографии Вас, Ваших друзей или Вашей семьи. 

5. Не встречайтесь без родителей с людьми из Интернета вживую. В Интер-

нете многие люди рассказывают о себе неправду. 

6. Общаясь в Интернете» будьте дружелюбны с другими. Не пишите грубых 

слов, читать грубости так же неприятно, как и слышать. Вы можете нечаянно 

обидеть человека. 

7. Если вас кто-то расстроил или обидел, обязательно расскажите родите-

лям. 

Ведущий: Послушаем стихотворение о том, как правильно и безопасно поль-

зоваться Интернетом (учащийся читает стих). 

1. Спрашивай взрослых. 

Мы хотим, чтоб Интернет 

Был нам другом много лет! 

Будешь знать семь правил этих – 

Смело плавай в Интернете! 

2. Установи фильтр. 

Если что-то непонятно 

страшно или неприятно, 

Быстро к взрослым поспеши, 

Расскажи и покажи. 

3. Не открывай файлы. 

Как и всюду на планете, 

Есть опасность в Интернете. 

Мы опасность исключаем, 

Если фильтры подключаем. 

4. Не спеши отправлять SMS. 

Не хочу попасть в беду – 

Антивирус заведу! 

Всем, кто ходит в Интернет, 
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Пригодится наш совет. 

5. Будь дружелюбен. 

Иногда тебе в Сети 

Вдруг встречаются вруны. 

Ты мошенникам не верь, 

Информацию проверь! 

6. Осторожно с незнакомыми. 

Злые люди в Интернете 

Расставляют свои сети. 

С незнакомыми людьми 

Ты на встречу не иди! 

7. Будь дружелюбен. 

С грубиянами в Сети 

Разговор не заводи. 

Ну и сам не оплошай – 

Никого не обижай. 

8. Не рассказывай о себе. 

Чтобы вор к нам не пришёл, 

И чужой нас не нашёл, 

Телефон свой, адрес, фото 

В интернет не помещай 

И другим не сообщай! 

Ведущий: Ребята, если Вы будете соблюдать эти правила, то Интернет станет 

для Вас верным помощником, ведь в Интернет можно искать информацию, чи-

тать книги, посещать виртуальные музеи, играть, общаться с друзьями и конечно, 

учиться. Интернет безопасный или нет, зависит только от нас! 
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Рис. 1 
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